

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Kazim Abaci (SPD) vom 24.09.19

und Antwort des Senats

Betr.: Wer lebt in Hamburg?

Hamburg ist eine internationale und kosmopolitische Stadt. Als Hafenstadt hat sie jahrhundertelange Erfahrung mit Handel und gegenseitigem kulturellen Austausch. Hamburgerinnen und Hamburger haben die Stadt verlassen auf dem Weg in ein neues Leben anderswo in der Welt, Bürgerinnen und Bürger aus allen Ländern der Welt haben sich im Gegenzug bei uns niedergelassen.

Die Hamburger Bevölkerung unterliegt deshalb in ihrer Zusammensetzung immer schon einem stetigen Wandel. Wanderungsbewegungen aus dem Ausland und Binnenwanderung innerhalb der Europäischen Union hat es zu allen Zeiten gegeben. Die Menschen leben, wohnen und arbeiten gern in Hamburg. Die Anziehungskraft unserer Stadt innerhalb und außerhalb Deutschlands ist groß. Hamburg ist eine Stadt der Hoffnung.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

- 1. Wie viele Menschen lebten zum Stichtag 30.06.2019 insgesamt in Hamburg? Bitte nach Geschlecht differenzieren.*
- 2. Wie ist die Altersstruktur der Hamburgerinnen und Hamburger zum Stichtag 30.06.2019? Bitte nach Geschlecht differenzieren.*

Hamburger Bevölkerung nach Geschlecht und Altersgruppen zum Stichtag 30.06.2019			
Alter	männlich	weiblich	Gesamtsumme
0 bis 2 Jahre	31 535	29 701	61 236
3 bis 5 Jahre	28 801	27 689	56 490
6 bis 11 Jahre	51 400	48 358	99 758
12 bis 17 Jahre	48 456	45 579	94 035
18 bis 19 Jahre	17 816	16 564	34 380
20 bis 29 Jahre	132 462	133 646	266 108
30 bis 44 Jahre	222 017	217 285	439 302
45 bis 59 Jahre	205 297	197 494	402 791
60 bis 64 Jahre	48 222	50 815	99 037
65 Jahre und älter	147 091	195 487	342 578
Insgesamt	933 097	962 618	1 895 718*

* einschließlich des Geschlechts „Divers“

Im Dezember 2018 trat das Gesetz zur Änderung der in das Geburtenregister einzutragenden Angaben in Kraft (BGBl. I 2018 S. 2635). Nach dem geänderten Personenstandsgesetz (PStG vom 19. Februar 2007 (BGBl. I S. 122), das zuletzt durch Artikel 4 des oben genannten Gesetzes vom 18. Dezember 2018 geändert worden ist, kann ein Kind, das weder dem weiblichen

noch dem männlichen Geschlecht zugeordnet werden kann, auch ohne eine solche Angabe oder mit der Angabe „divers“ in das Geburtenregister eingetragen werden.

Quelle: Melderegister

3. *Wie viele Menschen mit Migrationshintergrund leben zum Stichtag 30.06.2019 in Hamburg? Bitte in absoluten und prozentualen Zahlen im Verhältnis zur Gesamtbevölkerung angeben und nach Herkunftsland, Alter und Geschlecht differenzieren.*
4. *Wie ist die Altersstruktur der Hamburgerinnen und Hamburger mit Migrationshintergrund zum Stichtag 30.06.2019 insgesamt? Bitte nach Geschlecht differenzieren.*

Vorbemerkung:

Zu der „Bevölkerung mit Migrationshintergrund“ gehören die ausländische Bevölkerung sowie alle ab 1950 von außerhalb Deutschlands Zugewanderten unabhängig von ihrer Nationalität. Dazu zählen auch die in Deutschland geborenen eingebürgerten früheren Ausländerinnen und Ausländer sowie in Deutschland geborene Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren mit deutscher Staatsangehörigkeit, bei denen sich der Migrationshintergrund aus der Migrationserfahrung der Eltern oder eines Elternteils ableitet. Außerdem gehören zu dieser Gruppe seit 2000 auch die (deutschen) Kinder ausländischer Eltern, die die Bedingungen für das Optionsmodell erfüllen. Bei den hier dargestellten Befunden zur Anzahl der Bevölkerung mit Migrationshintergrund in Hamburg handelt es sich nicht um statistische Ergebnisse im Sinne einer Erhebung, sondern um Schätzungen aufgrund eigener statistischer Berechnungen.

Daten zum 30.06.2019 liegen nicht vor, da eine Auswertung der Daten der Bevölkerung mit Migrationshintergrund nur jährlich zum Stand 31.12. des Jahres erfolgt.

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Altersgruppen in Hamburg am 31.12.2018

Alter von	0 bis 2 Jahre	3 bis 5 Jahre	6 bis 11 Jahre	12 bis 17 Jahre	18 bis 19 Jahre	20 bis 29 Jahre
Bevölkerung mit Migrationshintergrund	31 873	29 100	51 931	47 763	14 032	108 308
Anteil an der Bevölkerung der Altersgruppe in Prozent	52,6	52,6	52,3	50,9	39,9	40,6

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Altersgruppen in Hamburg am 31.12.2018

Alter von	30 bis 44 Jahre	45 bis 59 Jahre	60 bis 64 Jahre	65 Jahre und älter	insgesamt
Bevölkerung mit Migrationshintergrund	174 932	121 437	27 745	62 895	670 016
Anteil an der Bevölkerung der Altersgruppe in Prozent	40,3	30,3	28,6	18,3	35,5

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Geschlecht in Hamburg am 31.12.2018

Geschlecht	männlich	weiblich	insgesamt
Bevölkerung mit Migrationshintergrund	342 042	327 974	670 016
Anteil an Bevölkerung nach Geschlecht in Prozent	37,0	34,1	35,5

Quelle: Stand des Melderegisters zum 31.12.2018 (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein

Die Auswertung der Daten zu Menschen mit Migrationshintergrund nach jedem einzelnen Bezugsland ist aus Gründen der statistischen Geheimhaltung nicht möglich. Nachfolgend werden die fünf häufigsten Bezugsländer aufgeführt.

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach den fünf häufigsten Bezugsländern nach Geschlecht und Altersgruppen in Hamburg am 31.12.2018							
Bezugsland	Bevölkerung mit Migrationshintergrund	Anteil an der Gesamtbevölkerung in Prozent	Geschlecht		Alter		
			männlich	weiblich	0 bis 2 Jahre	3 bis 5 Jahre	6 bis 11 Jahre
Türkei	94 276	5,0	48 595	45 681	3 959	3 950	7 716
Polen	76 205	4,0	36 876	39 329	2 784	2 414	4 502
Afghanistan	44 286	2,3	24 391	19 895	2 469	2 287	4 119
Russische Föderation	34 590	1,8	15 121	19 469	1 613	1 584	2 774
Iran	23 919	1,3	12 796	11 123	810	688	1 234

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach den fünf häufigsten Bezugsländern nach Geschlecht und Altersgruppen in Hamburg am 31.12.2018							
Bezugsland	Alter						
	12 bis 17 Jahre	18 bis 19 Jahre	20 bis 29 Jahre	30 bis 44 Jahre	45 bis 59 Jahre	60 bis 64 Jahre	65 Jahre und älter
Türkei	8 615	2 149	10 887	21 400	21 930	3 208	10 462
Polen	3 830	957	8 700	20 186	16 245	6 020	10 567
Afghanistan	4 045	1 815	9 815	10 006	5 868	1 347	2 515
Russische Föderation	2 507	508	4 222	9 201	5 667	2 013	4 501
Iran	1 365	422	2 819	6 994	5 522	1 446	2 619

Quelle: Stand des Melderegisters zum 31.12.2018 (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein

- Wie viele Menschen kamen zum Stichtag 30.06.2019 aus den fünf wichtigsten EU-Ländern? Bitte in absoluten und prozentualen Zahlen angeben und nach Herkunftsland, Alter und Geschlecht differenzieren.

Daten mit Stand zum 30.06.2019 liegen nicht vor Oktober 2019 vor. Die nachfolgenden Tabellen liefern Daten mit Stand 31.12.2018.

Die fünf häufigsten Zuzüge aus EU-Ländern nach Hamburg und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem EU-Ausland im Berichtsjahr 2018		
Herkunft-Land	Zuzüge	% an Ausländozuzügen
Rumänien	3 201	18,70
Polen	2 865	16,74
Bulgarien	1 767	10,32
Italien	1 474	8,61
Spanien	1 244	7,27
EU-Ausland insgesamt	17 117	100,00

Quelle: Wanderungsstatistik

Die fünf häufigsten Zuzüge aus EU-Ländern nach Hamburg nach Geschlecht, Altersgruppen und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem EU-Ausland im Berichtsjahr 2018							
Herkunft-Land	Geschlecht	0 bis 2 Jahre	3 bis 5 Jahre	6 bis 11 Jahre	12 bis 17 Jahre	18 bis 19 Jahre	20 bis 29 Jahre
Rumänien	männlich	28	26	66	59	79	636
Rumänien	weiblich	44	35	62	55	62	333
Rumänien	Gesamtsumme	72	61	128	114	141	969
Polen	männlich	17	14	17	21	39	542

Die fünf häufigsten Zuzüge aus EU-Ländern nach Hamburg nach Geschlecht, Altersgruppen und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem EU-Ausland im Berichtsjahr 2018							
Herkunft-Land	Geschlecht	0 bis 2 Jahre	3 bis 5 Jahre	6 bis 11 Jahre	12 bis 17 Jahre	18 bis 19 Jahre	20 bis 29 Jahre
Polen	weiblich	23	13	27	20	29	341
Polen	Gesamtsumme	40	27	44	41	68	883
Bulgarien	männlich	17	20	39	35	44	294
Bulgarien	weiblich	14	27	39	39	25	197
Bulgarien	Gesamtsumme	31	47	78	74	69	491
Italien	männlich	15	8	21	17	10	351
Italien	weiblich	8	10	12	16	13	311
Italien	Gesamtsumme	23	18	33	33	23	662
Spanien	männlich	16	7	23	23	22	254
Spanien	weiblich	9	13	19	26	18	231
Spanien	Gesamtsumme	25	20	42	49	40	485

Die fünf häufigsten Zuzüge aus EU-Ländern nach Hamburg nach Geschlecht, Altersgruppen und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem EU-Ausland im Berichtsjahr 2018							
Herkunft-Land	Geschlecht	30 bis 44 Jahre	45 bis 59 Jahre	60 bis 64 Jahre	65 Jahre und älter	Gesamtsumme	% an EU-Auslandzuzügen
Rumänien	männlich	816	390	33	10	2 143	20,12
Rumänien	weiblich	315	136	7	9	1 058	16,37
Rumänien	Gesamtsumme	1 131	526	40	19	3 201	18,70
Polen	männlich	761	480	80	25	1 996	18,74
Polen	weiblich	202	165	18	31	869	13,44
Polen	Gesamtsumme	963	645	98	56	2 865	16,74
Bulgarien	männlich	398	207	15	12	1 081	10,15
Bulgarien	weiblich	214	105	13	13	686	10,61
Bulgarien	Gesamtsumme	612	312	28	25	1 767	10,32
Italien	männlich	305	157	7	7	898	8,43
Italien	weiblich	145	55	1	5	576	8,91
Italien	Gesamtsumme	450	212	8	12	1 474	8,61
Spanien	männlich	219	128	8	12	712	6,68
Spanien	weiblich	132	67	6	11	532	8,23
Spanien	Gesamtsumme	351	195	14	23	1 244	7,27

Quelle: Wanderungsstatistik

6. *Wie viele Menschen kamen zum Stichtag 30.06.2019 aus den fünf wichtigsten Nicht-EU-Ländern? Bitte in absoluten und prozentualen Zahlen angeben und nach Herkunftsland, Alter und Geschlecht differenzieren.*

Daten mit Stand zum 30.06.2019 liegen nicht vor Oktober 2019 vor. Die nachfolgenden Tabellen liefern Daten mit Stand 31.12.2018.

Die fünf häufigsten Zuzüge aus nicht EU-Ländern nach Hamburg und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem nicht EU-Ausland im Berichtsjahr 2018		
Herkunft-Land	Zuzüge	% an Auslandzuzügen
Türkei	1 374	6,17
USA	887	3,98
Iran	867	3,89
Syrien	828	3,72
Indien	824	3,70
nicht EU -Ausland insgesamt	22 275	100,00

Quelle: Wanderungsstatistik

Die fünf häufigsten Zuzüge aus Nicht-EU-Ländern nach Hamburg nach Geschlecht, Altersgruppen und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem Nicht-EU-Ausland im Berichtsjahr 2018							
Herkunft-Land	Geschlecht	0 bis 2 Jahre	3 bis 5 Jahre	6 bis 11 Jahre	12 bis 17 Jahre	18 bis 19 Jahre	20 bis 29 Jahre
Türkei	männlich	18	13	37	33	18	257
Türkei	weiblich	19	24	46	34	21	178
Türkei	Gesamtsumme	37	37	83	67	39	435
USA	männlich	13	13	21	19	11	163
USA	weiblich	16	8	22	19	17	178
USA	Gesamtsumme	29	21	43	38	28	341
Iran	männlich	12	18	35	30	11	78
Iran	weiblich	7	14	20	33	7	88
Iran	Gesamtsumme	19	32	55	63	18	166
Syrien	männlich	17	40	81	56	19	39
Syrien	weiblich	11	30	55	65	29	114
Syrien	Gesamtsumme	28	70	136	121	48	153
Indien	männlich	13	13	12	7	-	217
Indien	weiblich	18	17	10	4	1	173
Indien	Gesamtsumme	31	30	22	11	1	390

Die fünf häufigsten Zuzüge aus Nicht-EU-Ländern nach Hamburg nach Geschlecht, Altersgruppen und prozentualer Anteil an den Zuzügen aus dem Nicht-EU-Ausland im Berichtsjahr 2018							
Herkunft-Land	Geschlecht	30 bis 44 Jahre	45 bis 59 Jahre	60 bis 64 Jahre	65 Jahre und älter	Gesamtsumme	% an nicht EU-Ausland-zuzügen
Türkei	männlich	331	110	3	15	835	6,25
Türkei	weiblich	161	41	2	13	539	6,04
Türkei	Gesamtsumme	492	151	5	28	1 374	6,17
USA	männlich	161	52	8	10	471	3,53
USA	weiblich	99	35	11	11	416	4,66
USA	Gesamtsumme	260	87	19	21	887	3,98
Iran	männlich	205	63	9	14	475	3,56
Iran	weiblich	161	48	5	9	392	4,39
Iran	Gesamtsumme	366	111	14	23	867	3,89
Syrien	männlich	49	46	8	10	365	2,73
Syrien	weiblich	96	48	8	7	463	5,19
Syrien	Gesamtsumme	145	94	16	17	828	3,72
Indien	männlich	204	18	1	1	486	3,64
Indien	weiblich	111	3	-	1	338	3,79
Indien	Gesamtsumme	315	21	1	2	824	3,70

Quelle: Wanderungsstatistik

7. In welchen Hamburger Bezirken haben sich die Menschen mit Migrationshintergrund zum Stichtag 30.06.2019 niedergelassen? Bitte in absoluten und prozentualen Zahlen im Verhältnis zur Gesamtbevölkerung angeben und nach Herkunftsland, Alter und Geschlecht differenzieren.

Daten mit Stand zum 30.06.2019 liegen nicht vor Oktober 2019 vor. Die nachfolgenden Tabellen liefern Daten mit Stand 31.12.2018.

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Altersgruppen in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018							
Altersgruppe	Bevölkerung mit Migrationshintergrund insgesamt						
	Hamburg-Mitte	Altona	Eimsbüttel	Hamburg-Nord	Wandsbek	Bergedorf	Harburg
0 bis 2 Jahre	6 612	4 237	3 444	4 390	6 803	2 429	3 958
3 bis 5 Jahre	6 027	4 226	3 136	3 470	6 415	2 271	3 555
6 bis 11 Jahre	11 132	7 351	5 346	5 687	11 833	4 234	6 348
12 bis 17 Jahre	10 784	6 739	4 674	4 720	10 950	4 064	5 832
18 bis 19 Jahre	3 387	1 842	1 388	1 475	3 021	1 130	1 789
20 bis 29 Jahre	25 438	13 722	12 043	15 598	20 744	7 210	13 553
30 bis 44 Jahre	38 558	23 418	20 538	25 412	34 431	12 336	20 239
45 bis 59 Jahre	27 812	16 518	13 485	15 199	25 959	9 221	13 243
60 bis 64 Jahre	6 206	3 495	3 002	3 360	6 302	2 421	2 959
65 Jahre und älter	13 275	8 837	7 759	8 395	13 662	4 724	6 243
Bevölkerung mit Migrationshintergrund	149 231	90 385	74 815	87 706	140 120	50 040	77 719

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Altersgruppen in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018							
Altersgruppe	Anteil an der Bevölkerung der Altersgruppe in Prozent						
	Hamburg-Mitte	Altona	Eimsbüttel	Hamburg-Nord	Wandsbek	Bergedorf	Harburg
0 bis 2 Jahre	67,8	46,9	41,3	42,9	51,3	57,3	68,6
3 bis 5 Jahre	70,5	47,8	42,4	43,2	49,3	55,4	66,0
6 bis 11 Jahre	73,4	45,3	41,4	43,3	48,1	55,3	66,7
12 bis 17 Jahre	73,2	44,6	41,1	41,6	45,4	52,1	62,7
18 bis 19 Jahre	57,0	36,2	32,4	33,3	34,3	39,7	48,1
20 bis 29 Jahre	49,4	41,8	33,1	29,8	40,0	44,0	52,6
30 bis 44 Jahre	51,9	37,0	32,2	30,5	39,6	46,7	56,7
45 bis 59 Jahre	46,6	26,9	23,7	23,3	27,1	32,4	39,6
60 bis 64 Jahre	42,8	25,9	22,6	22,8	25,4	32,2	34,5
65 Jahre und älter	31,0	17,9	15,4	16,5	14,3	19,6	20,7
Anteil der Bevölkerung mit Migrationshintergrund	50,3	32,9	28,2	28,0	31,9	38,6	46,4

Quelle: Melderegister 31.12.2018 (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Geschlecht in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018			
Bezirk	Bevölkerung mit Migrationshintergrund	davon nach Geschlecht	
		männlich	weiblich
Hamburg-Mitte	149 231	78 733	70 498
Altona	90 385	45 135	45 250
Eimsbüttel	74 815	37 413	37 402
Hamburg-Nord	87 706	44 149	43 557
Wandsbek	140 120	70 459	69 661
Bergedorf	50 040	25 389	24 651
Harburg	77 719	40 764	36 955

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Geschlecht in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018			
Bezirk	Anteil an der Bevölkerung nach Geschlecht in Prozent		
	insgesamt	männlich	weiblich
Hamburg-Mitte	50,3	51,3	49,1

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach Geschlecht in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018			
Bezirk	Anteil an der Bevölkerung nach Geschlecht in Prozent		
	insgesamt	männlich	weiblich
Altona	32,9	34,0	31,9
Eimsbüttel	28,2	29,6	27,0
Hamburg-Nord	28,0	29,2	26,8
Wandsbek	31,9	33,1	30,8
Bergedorf	38,6	39,8	37,5
Harburg	46,4	48,3	44,6

Quelle: Melderegister 31.12.2018 (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein

Die Auswertung der Menschen mit Migrationshintergrund nach jedem einzelnen Bezugsland ist aus Gründen der statistischen Geheimhaltung nicht möglich. Nachfolgend werden die fünf häufigsten Bezugsländer aufgeführt.

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach den fünf häufigsten Bezugsländern in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018							
Bezugsland	Hamburg-Mitte	Altona	Eimsbüttel	Hamburg-Nord	Wandsbek	Bergedorf	Harburg
Türkei	31 801	16 588	8 363	8 141	12 262	4 095	13 026
Polen	16 963	6 576	6 490	8 192	18 079	9 872	10 033
Afghanistan	10 320	3 631	2 737	4 289	14 886	4 980	3 443
Russische Föderation	4 567	4 358	2 863	3 637	7 237	5 920	6 008
Iran	2 728	2 226	3 761	5 072	8 371	907	854

Bevölkerung mit Migrationshintergrund nach den fünf häufigsten Bezugsländern in den Hamburger Bezirken am 31.12.2018							
Bezugsland	Anteile an der Gesamtbevölkerung im Bezirk in Prozent						
	Hamburg-Mitte	Altona	Eimsbüttel	Hamburg-Nord	Wandsbek	Bergedorf	Harburg
Türkei	10,7	6,0	3,2	2,6	2,8	3,2	7,8
Polen	5,7	2,4	2,4	2,6	4,1	7,6	6,0
Afghanistan	3,5	1,3	1,0	1,4	3,4	3,8	2,1
Russische Föderation	1,5	1,6	1,1	1,2	1,6	4,6	3,6
Iran	0,9	0,8	1,4	1,6	1,9	0,7	0,5

Quelle: Melderegister 31.12.2018 (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein

Daten zum 30.06.2019 liegen nicht vor, da eine Auswertung der Daten der Bevölkerung mit Migrationshintergrund nur jährlich zum 31.12. des Jahres erfolgt.

8. *Wie viele von ihnen sind zum Stichtag 30.06.2019 Geflüchtete beziehungsweise Asylbewerber?*

Siehe Drs. 21/17827.

9. *Wie ist die Altersstruktur der Flüchtlinge zum Stichtag 30.06.2019 insgesamt? Bitte nach Geschlecht differenzieren.*

Dem Ausländerzentralregister (AZR) können nur Angaben zum Geschlecht oder zum Alter unabhängig voneinander entnommen werden. Eine Korrelation („volljährige weibliche beziehungsweise männliche Personen“) ist anhand der vorliegenden AZR-Daten nicht möglich. Die ermittelbaren Zahlen sind den folgenden Übersichten zu entnehmen:

Geschlecht				
	Männlich	Weiblich	Unbekannt	Gesamt
Anzahl Personen	36 071	22 960	78	59 109

Altersgruppen							
0 bis 15 Jahre	16 bis 17 Jahre	18 bis 24 Jahre	25 bis 34 Jahre	35 bis 44 Jahre	45 bis 54 Jahre	55 bis 64 Jahre	65 Jahre und älter
13 040	1 537	9 378	13 220	8 428	5 638	4 029	3 838

Altersgruppen		
0 bis 4 Jahre	6 bis 12 Jahre	14 Jahre und älter
4 982	6 610	47 516

(Quelle: AZR, Stand: 30.06.19)

10. *Wie viele Menschen sind zum Stichtag 30.06.2019 zur Aufnahme einer Beschäftigung nach Hamburg gekommen? Bitte nach Geschlecht differenzieren.*

Die erfragten Informationen werden in dieser Kombination in der Statistik der Bundesagentur für Arbeit (BA) nicht erfasst. Hilfsweise wird auf die öffentlich zugängliche Statistik der BA zu den am Arbeitsort Hamburg Beschäftigten nach Staatsangehörigkeiten zum letzten verfügbaren Stichtag 31.12.2018 verwiesen:

https://statistik.arbeitsagentur.de/nn_31966/SiteGlobals/Forms/Rubrikensuche/Rubrikensuche_Form.html?view=processForm&resourceId=210368&input_=&pageLocale=de&topicId=746984&year_month=201812&year_month.GROUP=1&search=Suchen.